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Abstract: Se analizează situaţia actuală cu transport de pasageri în Republica Moldova şi se propun 

acţiuni pentru reglarea situaţiei.  

 

Cuvinte cheie: analizarea fluxulrilor de pasageri, repartizarea materialul rulant, descărcarea rutelor 

urbane, viteza de comunicaţie. 

 

 

În prezent pe piaţa de transport de călători din Republica Moldova este haos. Pe rutele de pasageri cu 

fluxuri intense se folosesc o mulţime de autobuze în special de clasă mică care se pornesc la rută cu interval 

mici de timp (în transportul urban intervalele se micşorează la 2-3 minute, în cel interurban ajunge la 15 

minute), distrugând intens terasamentul carosabilului şi micşorând confortul transportului de pasageri ce sânt 

nevoiţi să stea în picioare în condiţii restrânse. În acelaşi timp pe rutele ce au puncte de destinaţie îndepărtate 

cursele sânt deseori îndeplinite de către transportatorii de stat cu autobuse ce au capacitate de umplere mare 

şi o periodicitate de circulaţie de 1-2 curse în zi, reducând astfel eficacitatea transporturilor din cauza 

neumplerii materialului rulant. Din această cauză apar neavând posibilitate de variere al preţurilor biletelor 

conform cheltuielilor reale. 

Pentru a regla situaţia pe piaţa de transport de călători se propun următoarele acţiuni: 

1. Analizarea fluxulrilor de pasageri având în vedere volumul si distributia lor pe ore, zile ale săptămânii şi 

lună.  

2. În conformitate cu această analiză este necesar de repartizat materialul rulant conform claselor de autobuse 

şi programelor de plecare.  

3. Analizarea posibilităţii de utilizare a autobuselor de clasă mare pentru transportul locuitorilor zonelor 

suburbane în oraşe pînă la începutul timpului de lucru în aşa modalitate ca aceste autobuse să fie folosite 

pentru descărcarea rutelor urbane în orele de vîrf, după care de întors pe rutele suburbane pentru realizarea 

curselor în timpul mesei şi seara de repetat din nou ciclul. Pentru a realiza această sarcină este necesar de 

analizat graficele de circulaţie al transportului urban, suburban şi interurban, precum şi de a redirecţiona o 

parte a materialului rulant din transportul urban pe rutele care trec printr-o linie de autogări suburbane.  

4. Pentru a mări viteza de comunicaţie în localităţi şi, în consecinţă, îmbunătăţirea calităţii serviciilor prestate 

şi creşterea notorietăţii transportului public - de a aloca banda numai pentru circulaţia vehiculelor de rută, din 

contul retragerii locului pentru trotuare care vor trece pe sub locurile de parcare a autovehiculelor. 
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